

## «Медиумом в Швейцарии может стать каждый» | Devenir un médium en Suisse

Auteur: Людмила Клот, [Невшатель](#), 01.11.2011.



Кадр из фильма "Ясновидящие": Селин Босон Сомер  
После веселого праздника Хэллоуина 1 ноября католики отмечают христианский праздник, День всех святых, чтобы 2 ноября, в День поминовения усопших, отправиться на кладбище. А сейчас держитесь крепче за стулья: некоторые швейцарцы нашли способ сократить этот путь, поговорив с духами ушедших близких почти напрямую – через посредничество медиумов, чьи услуги в Романдской Швейцарии пользуются все большим спросом.

|  
Pour la première fois, la réalisatrice Denise Gilliard et le journaliste Alain Maillard plongent dans le monde des médiums romands pour un film documentaire à sortir le 1er novembre. Le sujet reste tabou, pourtant les cabinets des médiums font le plein.  
Devenir un médium en Suisse

Как горели на кострах [ведьмы в Швейцарии](#) времен средневековья – мы уже рассказывали. Это не отвадило их потомков от желания попробовать свои силы в том, что выходит за рамки общепринятого знания мира. А с 1 ноября в кинотеатрах Романдской Швейцарии будет демонстрироваться фильм режиссера-документалиста Денизы Гийан и журналиста Ален Майар «Ясновидящие».

Вначале День всех святых праздновался после Пасхи или Троицы. В 830 году папа Грегуар III посвятил 1 ноября в честь всех святых одну из часовень базилики Святого Петра в Риме и издал приказ о повсеместном праздновании этого дня. Одной из главных героинь стала Селин Босон Соммер из Мартиньи, которая согласилась перед камерой продемонстрировать секреты своей профессии – ясновидящей и лечащей колдуньи. «Она уважает своих пациентов, вызывает доверие, соблюдает правила этики. Она никогда не старается предсказать будущее людей, не пытается их дестабилизировать, она ненавязчива», - отмечают авторы фильма. Эта жительница Водуазской Ривьеры, симпатичная блондинка и мать двух дочерей, занимается целительством. Свои интуитивные способности она дополнила учебой в Великобритании, в Колледже Артура Финдлей.

**Для справки:** колледж Артура Финдлей был создан в Лондоне, в Станстед-холле, в 1931 году. Он принадлежит религиозной организации под названием Духовный Национальный Союз Великобритании, которая объединяет спиритуалистов во всем мире и включает в себя 340 компаний и церквей. Многие из медиумов колледжа сотрудничают с больницами и полицией. Здесь преподаются философия, история, гипноз, религии, шаманизм, искусство предсказания и различные подходы к изучению сознания, в частности, того, какие возможности появляются через его измененное состояние, известное как транс.

«У нас не было цели провести журналистское расследование, создать репортаж или погрузиться в мир магии. Это не выступление в защиту или против ясновидения. Нас вело чистое любопытство. В итоге оказалось, что каждый человек хранит свой скелет в шкафу!» - отмечают авторы. Денис Гийан уверена, что «у всех нас есть шестое чувство, мы его приглушаем, но никогда не поздно его развить. В Мексике, по которой я много путешествовала, все обращаются к собственной колдунье, как к личному парикмахеру».

«Я понятия не имел, кто такие ясновидящие, - пояснил Алан Майар. - Я представлял, что это люди с некими паранормальными способностями, которые дают объявления о своих услугах в журналах. И в итоге был удивлен тем, какое большое значение придается образованию в их сфере, серьезностью наших собеседников. Удивило также единообразие, с которым они описывали потусторонний мир. Все говорили о свете, ангелах, духовных поводырях, которые помогают вступить в контакт с потусторонней стороной бытия». Больше узнав о медиумах, он задается вопросом: «Почему же любопытнейшая гипотеза о том, что некая часть человеческой сущности переживает физическую смерть, не интересует исследователей?».

Две тысячи лет назад кельтские племена праздновали осеннее время Нового года, в канун которого отмечался праздник Самхэйн (Samhain). Время перехода от осени к зиме считалось временем волшебным и мистическим – в этот период сиды (волшебные существа, порой недобрые), проходят в мир людей, а люди получают право побывать в потустороннем мире. Считалось, что в этот день, 1 ноября, души умерших возвращаются в свои дома и требуют жертвенной пищи у живых. Если Национальный научный фонд США официально внес веру в возможность ментального общения с духами умерших и способность этих духов временно управлять телом человека в число наиболее распространенных среди американцев псевдонаучных заблуждений, то в Швейцарии никаких научных и ненаучных попыток классифицировать ясновидение и искусство общения с мертвыми не предпринималось. В Романдской Швейцарии 30% населения считают ясновидение

возможным (согласно опросу авторов издания «Новая религиозная Швейцария в 2009 году»). Это подтверждают и цифры продаж небольшой книжки «Целители, костоправы и носители тайного знания в Романдской Швейцарии», выпущенной три года назад и с тех пор разошедшейся рекордным тиражом в 100 тысяч экземпляров.

В Романдии даже существует собственное учебное заведение для тех, кто ищет мистических знаний. Это Швейцарская школа ясновидения Fréquences (Ecole suisse de médiumnité Fréquences) в Невшателе, созданная Ханнесом Жакобом в 2005 году. 52-летний уроженец Аппенцелля в свое время окончил школу гостиничного бизнеса и работал в маркетинге. В тридцатилетнем возрасте он участвовал в семинаре по исцелению и в этот момент почувствовал, что у него есть необычные способности. Впоследствии Жакоб также учился в лондонском Колледже Артура Финдлея, практиковал «энергетическую медицину». «Врачи доверяют мне, - рассказал Жакоб журналу L'Hebdo. - Они не очень понимают, что я делаю, но отмечают позитивные изменения у пациентов. С помощью электроэнцефалограммы врачи могли констатировать, что я способен замедлять мою церебральную активность, доводя ее до исключительно низкого уровня, примерно такого, как в глубоком сне или в коме. Или я могу, к примеру, описать вашу умершую бабушку».

- **«Сколько учеников вышло из вашей школы с 2005 года?»** - поинтересовались у Жакоба журналисты L'Hebdo.

- Около 80. Наше образование официально признано ASCA, это Швейцарский фонд дополнительной медицины. Это означает, что лечение у терапевтов, окончивших наши курсы, оплачивается кассами медицинского страхования.

- **Кто эти ученики?**

- Совершенно разные люди, от банкиров до фермеров, среди них есть медицинские работники, домохозяйки, одним словом, представители различных профессий. Им от 20 до 70 лет. Правда, мужская составляющая не превышает 25%, мужскому интеллекту труднее открыться перед новым. У некоторых бывших учеников сегодня больше пациентов, чем у меня. И это замечательно!»



Ханнес Жакоб, основатель Школы ясновидения в Невшателе  
Может ли каждый человек стать ясновидящим? По этому поводу мнение у швейцарцев разделяется. Одна ясновидящая считает, что это дело моды: «Если

раньше все женщины были домохозяйками, и считалось, что у каждой есть ген уборки и готовки, то сегодня все женщины готовы стать ведьмами». А вот Ханнес Жакоб уверен, что паранормальные способности есть у каждого. «В очереди в кассу продуктового магазина вы уже интуитивно понимаете, симпатичен ли вам человек впереди, даже не зная его. Это доказательства того, что все мы способны на предчувствия».

Курсы проходят два раза в месяц: один раз в выходной и один раз в пятницу вечером. Обучение стоит 390 франков в месяц, вся программа составляет 2 года, если человек выбирает класс ясновидения. И 350 франков в месяц за курс целительства (терапевтических прикосновений и рейки) – именно он признан ASCA.

Всего в школе Жакоба работает восемь преподавателей, причем по некоторым темам они не согласны между собой. Ученики получают базовые навыки развития собственной чувствительности к паранормальным явлениям. Они открывают, в какой области наделены большими способностями – в контакте (создании портрета жителя потустороннего мира), трансе, терапевтическом прикосновении или чем-то другим. Четверть из них впоследствии использует эти знания в своей терапевтической работе, остальные относятся к ним как к хобби и возможности лучше узнать свой внутренний мир.

[учеба в Швейцарии](#)

[Швейцария](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/mediumom-v-shveycarii-mozhet-stat-kazhdyy>